

我省公布首批拟向民间资本推介重点领域项目,总投资29.5亿元  
**民间资本 海南4大项目欢迎来投资**

本报海口9月13日讯(记者梁振君)省发展改革委9月13日公布了首批拟向民间资本推介重点领域项目的相关信息。首批项目共有4个,总投资29.5亿元。

这4个项目分别是:农村污水处理工程(二期),项目类型为新建,建设地点位于屯昌,主要建设内容为495个农村污水处理工程及配套设施,总投资3.8亿元。文昌市生活垃圾焚烧发电厂(扩建)二期工程,主要

建设内容为新建一座处理规模为600吨/天、汽轮发电机容量12兆瓦的垃圾焚烧发电厂,总投资3.7亿元。三亚市主城区停车设施工程项目,建设地点在三亚天涯区、吉阳区,主要建设内容为三亚主城区范围内建设8000个立体公共停车位,总投资13.8亿元。定安县城供水一体化新竹、龙门、麻罗岭供水工程,建设地点位于定安县新竹镇,主要建设内容为供水总规模为6.7万立方米/天,

总投资8.2亿元。

有意参与这4个项目建设的民间资本可直接与省发展改革委联系洽谈合作。联系人:林道生。联系电话:0898-65301933。

省统计局披露的数据,2018年1—7月,海南民间投资完成1228.61亿元,同比有所下滑。我省民间投资主要集中在房地产、交通运输、仓储和邮政业及水利、环境和公共设施管理业三个行业中。

**毛万春到临高县调研时强调  
抓重点 举亮点 解难点  
在海南自贸区自贸港  
建设中作出贡献**

本报临城9月13日电(记者刘操 通讯员符总)9月10日至13日,省政协主席毛万春率队到临高县就生态环境保护、临高在海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设中的思路及定位等课题开展综合调研。

结合自贸区自贸港建设,毛万春一行先后来到临高角解放公园、后水湾海丰公司深水网箱养殖基地、新盈湿地公园、临高金牌港开发区等地实地考察,每到一处,毛万春都与有关负责人共商推进项目建设的举措和思路,明确项目设计中应关注的重点问题。毛万春一行还来到道德老村、金波村、凤雅村、布佛村等乡村调研脱贫攻坚、美丽乡村建设等情况。

9月12日晚,在同临高干部座谈时,毛万春指出,临高经济社会发展呈现出好态势、好气势、好趋势,干部精神面貌好。临高广大党员干部要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,按照习近平总书记“4·13”重要讲话、中央12号文件和中央领导同志有关重要指示批示精神的要求,结合实际创造性地抓落实,积极推动临高在海南自由贸易试验区、中国特色自由贸易港建设过程中作出贡献。

毛万春强调,临高要按照以旅游业为主导产业的定位,抓好重点产业发展。要对标5A景区的标准,按照省委、省政府的具体要求推进全域旅游;要用足生态优势抓好特色旅游,在生态文明建设上做示范,做好秸秆焚烧综合利用、气代柴,解决烟花爆竹燃放等问题;要抓全方位旅游,

下转A02版▶

**李军到南海网调研  
强调创新网络扶贫方式**

本报海口9月13日讯(记者金昌波)9月13日下午,省委副书记、省打赢脱贫攻坚战指挥部指挥长李军到南海网调研,研究推进网络社会扶贫工作。

在南海网,李军察看了微商平台,了解海南特色农产品销售方式和情况,与工作人员探讨如何更精准地为贫困户服务。随后召开专题座谈会,研究创新网络扶贫工作。会议观看了海南省社会扶贫网帮扶对接平台功能演示,听取了有关部门汇报网络社会扶贫工作设想。与会人员展开深入讨论,提出意见建议。

李军指出,创新“互联网+扶贫”模式,搭建点对点的精准帮扶平台,是进一步整合社会资源,动员更多爱心人士、社会力量参与海南精准扶贫的有效措施和载体。要支持南海网进一步强化创新意识,优化设计,突出重点,提高网站的便捷性和实效性,真正把贫困户的需求和爱心人士、企业的帮扶资源有效对接起来。要遵循网络规律,辅之以必要的行政手段,把基层一线帮扶责任人的作用充分发挥出来,规范信息发布,加强信息审查,确保帮扶信息真实有效。要把慈善行为、道德行为和投资行为、消费行为、经济行为结合起来,进一步精准聚焦、明确定位、拓展功能,把海南社会扶贫工作打造成海南精准扶贫、精准脱贫的一大亮点。有关部门要明确责任、分工协作,组织策划实施好网站筹建工作,确保在今年中国扶贫日前上线运行。

省有关部门和单位负责同志,海南日报社、海南广播电视台总台、南海网、天涯社区等媒体单位负责人参加会议。



## 公告

海安长城实业有限公司2018年8月19日9:30在海口星海湾豪生大酒店阿拉斯加会议室召开了临时股东会,股东会根据最高人民法院《关于适用公司法若干问题的规定(三)》第十七条“有限责任公司的股东未履行出资义务或者抽逃全部出资,经公司催告缴纳或者返还,其在合理期间内仍未缴纳或者返还出资,股东会会议解除该股东的股东资格,该股东请求确认该解除行为无效的,人民法院不予支持”的规定,作出了股东会决议,解除了本公司股东李景欣的股东资格,该股东会决议已生效,现李景欣已不是海安长城实业有限公司的股东。李景欣今后以本公司名义发表的任何声明均属无效,其做出的任何行为,均与本公司无关,由其自行负责。特此公告!

海安长城实业有限公司  
2018年9月14日



海南日报客户端 海南日报官方微信 南海网官方微信

## 刘赐贵调研我省生态环境保护建设情况时要求 确保海南生态环境只能更好不能变差

本报海口9月13日讯(记者周元)9月13日上午,省委书记刘赐贵来到省环境科学研究院、省生态环保厅调研我省生态环境保护建设情况。刘赐贵要求,深入贯彻落实习近平总书记对海南生态环境保护建设的一系列重要讲话和指示精神,对标世界生态环境一流地区,进一步增强责任意识、忧患意识,以对历史、对人民负责的态度和担当,确保海南生态环境只能更好,不能变差,精心呵护好海南这片青山绿水、碧海蓝天。

在省环境科学研究院,刘赐贵走进实验室与工作人员亲切交流,了解实验设备、科研人员配置,以及我省大气、水体、土壤等监测分析和信息公布等情况。刘赐贵说,环境质量监测是生态环境保护工作的基础,要着力建设领先水平的环境监测站,以优秀人才和先进设备为依托,及时、准确掌握海南生态环境第一手资料和数据,为党委政府决策服务、为百姓工作生活服务。

在院内的省环境空气质量预报预警中心,一块块电子屏幕正滚动显示着我省各站点最新的大气监测数据。刘赐贵详细听取了我省PM2.5监测分析,他指出,在准确监测数据的基础上,要注重科学分析造成我省大气污染的自身原因和外部客观因素,合理制定工作目标和应对举措,更好推动问题的解决。



9月13日上午,省委书记刘赐贵赴省环境科学研究院、省生态环保厅调研我省生态环境保护建设情况。图为刘赐贵在省环境科学研究院实验室与工作人员亲切交流。

本报记者 王凯 摄

步完善相关法规制度,优化“多规合一”,健全绿色GDP考核体系,引导全省党员干部树立正确的政绩观,更好推动高质量发展。三是要坚持问题导向,以制度创新为核心锐意改革,切实解决城市、农村生态环境治理的现实问题。四是各有关部门负责人必须严格把好生态环境质量关。任何影响生态环境的项目,即使再多税收也坚决不上。五是要整合

资源,统筹管理,建设全省环境监测“一张网”。

省委常委、秘书长胡光辉,副省长刘平治,以及省有关部门主要负责人、有关专家参加调研。

## 刘赐贵沈晓明就防范台风“山竹”分别作批示 提前做好防御部署 确保人民生命财产安全

本报海口9月13日讯(记者孙慧 叶媛媛 通讯员邹小和)据气象部门预报,今年第22号台风“山竹”将于9月15日移入南海海面,有可能对海南产生影响。9月13日,省委书记刘赐贵、省长沈晓明就防风工作分别作出批示,要求各有关市县、部门高度重视,提前做好防御部署,确保人民生命财产安全。

刘赐贵在批示中指出,省三防指挥部要与气象部门密切关注“山竹”台风路径及影响,及时预报,防台风工作提前部署,措施提前到位。各市县党政一把手要亲自部署,坐镇指挥;各相关部门要履行各自职责,动员社会各方面力量共同将灾害损失降到最低限度,以实际行动践行习近平总书记以人民为中心的理念,确保

人民生命财产安全。

沈晓明在批示中说,当前防台防汛形势严峻,在积极应对“百里嘉”的同时,全省政府系统各级各部门要充分认识超强台风“山竹”对我省带来的影响,要有最坏的打算,做最足的准备,以最小的损失赢得防御和抗击台风的胜利。要开展重要道路、电网沿线树枝的修剪,提前调度储备蔬菜等民生物资,抓好水库、渔船、工地、民房、道路、山体、高空悬挂物等领域安全隐患排查,并抓好台风跟踪预警、强化供电保障和公众信息发布等各项工作。

据气象部门预报,台风“山竹”将于9月15日凌晨到上午登陆或擦过菲律宾吕宋岛东北部,然后逐渐向广东西部到海南东部一带沿海靠近,并可能于16日夜间到17日凌晨在上述沿海登陆(14—16级,45—52米/秒,强台风级或超强台风级),16—17日白天对海南有强风雨影响。

海南日报记者从省防总获悉,截至9月13日19时,全省主要江河站点水位均在警戒线以下,由于降雨量不多,水情较为平稳,全省总计已有23704艘渔船进港避风。

### 关注2018年海南(乐东) 农民丰收节

海南(乐东)农民丰收节将于9月22日开幕  
6大活动邀您唱响田园欢歌

本报抱由9月13日电(记者易建阳 通讯员罗佳)2018年海南(乐东)农民丰收节活动将于9月22日—23日在乐东黎族自治县民族文化体育广场举行。丰收节以“山海乐东·田园欢歌”为主题,包含6大板块内容。

据介绍,乐东农民丰收节6大板块内容分别是首届乐东农民丰收节开幕式、“田园欢歌”首届乐东农民音乐会、乐东热带农特产品及美食展销会、趣味游园活动、乐东美丽乡村自驾之旅等。

农民音乐会由各乡镇组织农民歌手参加,演唱山歌、民歌等群众喜闻乐见的歌曲,黎族青年歌手阿依子黎将到现场演唱助兴。趣味游园活动中,设置的背媳妇、袋鼠接力跑、赶椰子等项目也是农民参与度较高的项目。美丽乡村自驾游活动通过媒体宣传及微信朋友圈招募,吸引市民游客参与,沿已有绿道游览乐东美丽乡村、特色小镇。

本次农民丰收节活动由乐东黎族自治县、县政府和海南日报报业集团联合主办,乐东黎族自治县农业局、县旅游和商务局、县文化广电出版体育局、县海洋与渔业局、县林业局和海南日报报业集团全媒体运营中心承办。

### 快镜头 新海港二期项目 基本完工



## 洋学员千里迢迢来琼取经种木薯 海南“土方子”成了非洲“香饽饽”

### 好消息竞赛

本报那大9月13日电(记者傅人意)“你们刚从非洲来到中国,可能还没倒好时差吧?如果实在困,课上开开小差也无妨。”9月12日上午,位于儋州的中国热带农业科学院一间小教室里,中国热科院援非农业专家陈松笔一番幽默的开场白让学员们的疲倦一扫而光。接下来2小时的全英文课程里,20多名非洲学员目不转睛盯着幻灯片,边听边记,不时举手提问。

这是由中国热带农业科学院援非农业专家陈松笔一番幽默的开场白让学员们的疲倦一扫而光。接下来2小时的全英文课程里,20多名非洲学员目不转睛盯着幻灯片,边听边记,不时举手提问。

这是由中国热带农业科学院援修班课堂上的一幕。

“木薯是非洲主要的粮食作物,可是你们真的认识木薯吗?在中国,木薯可以用于加工面条、月饼、蛋糕、粽子等。”讲台上,陈松笔在讲解木薯的加工产业链。讲台下,有学生点头称赞:“原来木薯的花样这么多!”

陈松笔介绍,我们有很多“土方子”可以帮助非洲国家种植木薯。比如木薯可以和大豆、玉米套种,让一块地多几分收获;由于非洲很多国家土地比较贫瘠,可以使用中国传统“火烧土”方法,或用“啤酒槽”沤肥增加土壤营养成分。下转A05版▶